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Ha nem szeretnél olvasni,
nézd meg a szabalymagyardzo videénkat:
https://gemklub.hu/az-x-bolygo-nyomaban-video



A NAPRENDSZERLNK
PEREMEN...

... egy sotét bolygo rejtézhet.
Ebben a kompetitiv logikai

- jatékban csillagaszokat
alakithattok, akik az éjszakai
égboltot pasztazva probaljak
kikovetkeztetni ennek a bolygonak
a helyzetét.

Vajon te leszel az, aki megtaldlja
az X bolygot?
A jatek celja
Szerezz hirnevet az X bolygd helyének
meghatarozasaval, valamint helyes elmé-
letek benyujtasaval mas égitestek helyze-
tér6l a Naprendszerben! Az a jatékos gydz,
aki a legnagyobb mértékben segiti el6 ezt

a csillagaszati kutatast, és igy a legtobb
pontot szerzi.

Tudomdnyos hdttér: 2016 janudrjdban Konstantin Batygin és Michael E. Brown publikdlta
LA kilencedik bolygd” cimd hipotézisét, melyben egy szamitogépes modell segitségével
szemléltették, hogy egy tavoli bolygo magyardzhatja bizonyos megfigyelhetd égitestek

kiilénés padlydjat.



Jatekvaltozatok

Két jatékvaltozat érhet6 el a jatékban: normal és haladd. Haladé valtozatban a Naprendszernek tébb
szektora van és a jaték Osszességében nehezebb. A jatékvaltozatok kozti kiulonbségek a jatékszabaly

soran végig jelolve lesznek.

Jatékelemek
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Fontos! Az jatékelemeken
kivil sziikségetek lesz ceru-
zakra, valamint egy vagy
tobb késziilékre, amire le
van toltve a jatékhoz tartozé
alkalmazas:

1 TOMBNYI JEGYZETLAP 4 HALADé

(KETOLDALUAK) SEGEDLETKARTYA www.PlanetXApp.com
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meghatarozza a Naprendszer kiifonb6zo

Y égitestjeinek helyzetét, elére mégadott
1 E- N logikai szabdlyokat kévetve.

Szektorok

A Naprendszer szamozott szektorokra van osztva, amik novekvé
sorrendben kovetik egymast. A szektorok szama jatékvaltozattol
fliggden valtozik: normal (12 szektor) vagy haladé valtozat (18 szektor).
Minden egyes szektor vagy pontosan egy égitestet tartalmaz vagy
ténylegesen Ures.

Fgitestek

A jatékban ot kilonbozé égitest talalhatd: aszteroida, Uistokos,
torpebolygd, gazfelné és maga az X bolygd. Minden égitesttipust
korlatoznak bizonyos logikai szabalyok, amelyek megadjak, hogy hol
helyezkedhetnek el a tobbi égitesttipushoz képest.

¢/ USTKDSHK = GSSZESEN 2 ASZTERDIDAK = (ISSZESEN 4

Minden iistokos a kévetkezo szektorok Minden aszteroida szomszédos legalabb egy
egyikében helyezkedik el, ahogy azt a madsik aszteroidaval. (Ez azt jelenti, hogy az
jegyzetlap is jel6li: aszteroidak vagy két parban helyezkednek el,
Normal véltozat: 2, 3, 5, 7 vagy 11 vagy egy négyes csoportban.)

Haladé valtozat: 2, 3, 5, 7, 11, 13 vagy 17

> GAZFELHOK = (iSSZESEN 2 U ORES SZEKTOROK = OSSZESEN 2*

Minden gdzfelhd legaldbb egy ténylegesen iires *Hajado' ydltozatban 5 ténylegesen lires szektor
szektor mellett taldlhato. talalhato 2 helyett.

© THRPEBOLYGOK = (ISSZESEN 1* &) X BOLYGO = (ISSZESEN 1

Egy térpebolygé sem lehet szomszédos az X Az X bolygo nem szomszédos torpebolygoval.
Sl Pasztdazasok és célzott keresések soran az X

*Haladé valtozatban 6sszesen 4 térpebolygo
talalhato 1 helyett. Ezek egy pontosan 6
szektorbdl allo csoportban helyezkednek el,
egy-egy torpebolygoval a csoport két szélén.

bolygot tartalmazo szektor iiresnek tiinik.

tartalmazé szektor tiresnek tlinik pasztazasok és célzott keresések soran,

o Kiilonbség van tiresnek tind és ténylegesen lires szektorok kozott. Az X bolygdt
de természetesen nem ténylegesen Ures, hiszen tartalmazza az X bolygot.



Naprendszer

Lathatd egbolt

A Naprendszer a Naprendszer-tablabdl és a fold-
tablabol all. A Fold-tabla a tengelye koriil forog,
ezzel jelképezve a Fold keringését a Nap koriil.
A Fold-tabla egyik oldalan egy rész ki van vagva, igy
itt a szektorok szamai lathatéva valnak.

|dfisav

Az idésav a Naprendszer-tabla kiilsé
peremén halad. Mikor egy jatékos
akciot hajt végre, elérelép az idésavon
a babujaval az 6ra jarasaval
megegyez0 iranyba. Mindig
az lesz az aktiv jatékos,
akinek a babuja
leghatul talalhato
az idésavon.
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Elméletek

A lathato égbolthoz azok a szektorok tartoznak,
amelyeknek egy adott id6pontban lathat6 a szama
a Naprendszer-tabla belsé gytrijén. A lathato
égbolthoz mindig a jatékban szereplé szektorok
fele tartozik. Ahogy a Fold-tabla forog, a lathatd
égbolt is valtozik.
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Szakmai biralat sav

Ajatékosok elméleteket nyujthatnak be arrdl, hogy
egy adott szektorban milyen égitest talalhatd. A
benydjtott elméleteket késébb szakmai biralat
ala vetik, és vagy helyesnek, vagy helytelennek
bizonyulnak. A jaték végén a jatékosok pontokat
szereznek a helyes elméleteikért.

Minden szektornak van egy sajat szakmai biralat
savja, amely négy, nyilakkal 6sszekotott részbol
all. Amikor egy elméletet benyuljtanak, elészor a
vilaglirbe kerlil [ +], majd befelé mozgatjuk egészen
addig, amig eléri a Fold légkorét [ &1, amikor is
szakmai biralatnak vetik ala.
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Jatekvaltozat valasztasa

1.

Elészor is  valasszatok jatékvaltozatot:
normal vagy haladé. Kezdetben a normal
valtozatot ajanljuk, amig minden jatékos
meg nem ismerkedik a jatékkal. Ezutdn

A jatektabla eldkészitese

tovabb haladhattok a haladé valtozatra.
(Ha a jatékosoknak mar van tapasztalatuk a
dedukcids jatékok terén, nyugodtan kezdhetik
a haladé valtozattal.)

2.

Helyezzétek a Naprendszer-tablat a jaték-
tér kozepére! Figyeljetek ra, hogy a jaték-
valtozatnak megfelel6 oldala nézzen felfelé!
Forgassatok ugy a tablat, hogy minden jatékos
az egyik egyedi ikonnal jelolt irdanybdl nézze
azt: tavaszi napéjegyenléség, nyari napforduld,
Oszi napéjegyenldség vagy téli napforduld!

Helyezzétek Ggy a napkorongot, hogy illesz-

kedjen a Naprendszer-tabla kbzepén talalhato
lyukbal!

Jatekosok eltkesziiletei

Helyezzétek a Fold-tablat a Naprendszer-
tabla tetejére gy, hogy a napkorong legyen a
kozepén. Forgassatok ugy a Fold-tablat, hogy a
lathato égbolt az 1-es szektorral kezd6djon!

Minden jatékos valasszon egy szint és vegye el a
szinéhez tartozd babut! Helyezzétek a babukat
az iddsav 1l-es szektorhoz tartozd részére,
véletlenszerl sorrendben!

6.

Minden jatékos kapjon egy ceruzdt és egy olyan

Jjegyzetlapot, amelynek az ikonja megegyezik
a Naprendszer-tabla adott jatékos felé nézé
ikonjaval! Figyeljetek ra, hogy a jegyzetlap
aktualis jatékvaltozattal megegyezé oldalat
hasznaljatok!

Adjatok minden jatékosnak egy, a valasztott
szinével megegyez6 szin(i paravant! Amit Ggy
allitsatok fel, hogy az eltakarja a jegyzetlapo-
tokat a tobbi jatékos elol!

Haladé valtozat esetén minden jatékos
vegye el a paravanjahoz tartozé halado
segédletkartyat, majd cslsztassa be a

Egyszemélyes jatékvaltozat:

9.

10.

paravanjan talalhaté helyére! (Normal val-
tozat esetén ne haszndljatok a haladd
segédletkartyakat! Rakjatok vissza Oket a
dobozbal!)

Minden jatékos kapjon 2 célzott keresés jel6l6t,
valamint kapja meg a szinének megfelel6
12 elméletjelolét! Ezeket mindenki rakja a
paravanja mogé!

Normal valtozat esetén minden jatékos csak
egy torpebolygd elméletjelolét hasznal, a
maradék harmat rakjatok vissza a dobozba!
(Haladd valtozat esetén hasznaljatok mind a
négy torpebolygd elméletjelolét.)

Ha egyedil jatszol, csak az 1-11
lépéseket hajtsd végre! (A 12-16 |épéseket ugord at!) Nyomd meg az
~Egyszemélyesjatékinditasa” gombotazalkalmazaskezd6képernydjén

a tovabbi el6késziiletek és szabalyok megismeréséhez!



NORMAL JATEKVALTOZAT
ELOKESZULETEI
3 JATEKOS ESETEN

Az alkalmazas eltkészitése

®+

Minden jatékosnak szliksége lesz a jatékhoz
tartoz6 alkalmazasra. Mindenki hasznalhat kiilon
késziiléket vagy meg is oszthatja azt egy vagy tobb
jatékostarsaval.

11. Toltsétek le és telepitsétek a jatékhoz tartozd
alkalmazast minden késziilékre, amit hasz-
nalni fogtok a jaték soran! Az alkalmazas letol-
téséhezlatogassatok elawww.PlanetXApp.com
weboldalra az adott késziilékekrol!

12. Az egyik késziiléken generaljatok egy jaték-
kédot! Ehhez nyomjitok meg az ,Uj jaték”
gombot az alkalmazas kezddéképernygjén!
Ezutan  valasszatok  jatékvaltozatot  és
nyomjatok meg a ,, Jaték inditasa” gombot!

13. Minden masik késziiléken nyomjatok meg a
»Jatékkod megadasa” gombot az alkalmazas
kezd6képerny6jén! Adjatok meg az elsé
késziiléken generalt jatékkodot, és nyomjatok
a ,,Csatlakozas” gombra!

14.

15.

16.

Ellenérizzétek, hogy minden  késziilék
ugyanazt a jatékkodot irja ki, majd nyomjatok
a ,Folytatas” gombral!

Minden jatékos kap valamennyi kezdo6-
informaciot attél fiiggéen, hogy milyen
tapasztalati szintet valasztott maganak.
Minden jatékos kovesse az alkalmazasaban
megjelen6 utasitasokat, hogy megkapja a
kezdGinformacidit, majd rogzitse azokat a
jegyzetlapjan!

* Ha még nem jatszottal a jatékkal, a ,Kezd6”
szint valasztasat javasoljuk.

* Ha mar jatszottal a jatékkal, és nagyobb
kihivasra vagysz, kiprébalhatod a ,Tapasztalt”
és a ,,Géniusz” szinteket is.

Miutan minden jatékos feljegyezte a kezdd-
informacidit, nyomjatok meg a ,,Jaték inditasa”
gombot minden késziiléken! Kezd6dhet a jaték!
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Jatekossorrend

A jaték nem a klasszikus kotott korsorrendben
folyik. Ehelyett a jatékossorrend a babuk id6savon
valé elhelyezkedésén mulik.

Mindig az lesz az aktiv jatékos, akinek a babuja
a leghatrébb all az idésavon. Az aktiv jatékos a
kore soran végrehajt egy akciot, majd elérelép a
babujaval az akcio idétartamanak (®) megfelelé

Eqy kiir menete

szdamU mez6t, ezzel altalaban megel6zve egy
masik jatékos babujat.

Mikor az aktiv jatékos kore véget ér, ismét az
idésavon éppen leghatul allé jatékos kovetkezik.
Ez egészen addig folytatodik, mig az egyik jatékos
helyesen meg nem hatarozza az X bolygo helyzetét.

Aktiv jatékosként a korod soran sorrendben végezd el a kovetkezo [épéseket:

1. Hajts végre egy akciot - Valassz egyet a négy
elérhetd akcid kozal!

2. Lépj elére a babuddal - Lépj eldre az akci6
idétartamanak megfelelé szami mezét a
babuddal!

3. Forgasd el a Fold-tablat - Ha sziikséges,
forgasd a Fold-tablat az 6ra jarasaval meg-
egyezd iranyban!

|. Hajts végre egy akciat!

—> Konferenciafdzis - Ha a Fold-tabla
elér egy konferenciaikont a forgatasa
soran, allitsatok meg a jatékot, és
hajtsatok végre egy konferenciafazist!

- Elméletfazis - Ha a Fold-tabla elér
egy elméletikont a forgatasa soran,
allitsatok meg a jatékot, és hajtsatok
végre egy elméletfazist!

&

Ennek a lépésnek a soran valassz egyet a négy elérhetd akcid kozil:

« Pasztazd az égboltot egy égitestet keresve
- Valassz ki egy égitesttipust és egy bizonyos
szamU Osszefliggé szektort a lathatd ég-
boltbon! Az alkalmazds megmondja, hany
égitest talalhatd a szektorok kozott az adott
fajtabol.

« Keress célzottan egy szektorban - Vilaszd ki
egy szektort a lathatd égbolton! Az alkalmazas
megmondja milyen égitest talalhaté az adott
szektorban VAGY azt, hogy a szektor uresnek
tanik.

« Kutass egy valasztott teriileten - Vilassz
egyet az elérheté kutatasi teriletek kozal!
Az alkalmazas ad egy azzal a terilettel

kapcsolatos informaciot. Ez egy logikai szabaly
lesz, ami az aktualis jatékra vonatkozik.

« Hatarozd meg az X bolygé helyzetét
- Valaszd ki a szektort, amir6l Ggy gondolod,
az X bolygét tartalmazza ES az égitesteket,
amik szerinted a két szomszédos szektorban
talalhatoak! Az alkalmazas megmondja, igazad
volt vagy sem.

Megjegyzés: Minden akcidhoz hasznal-
D nod kell az alkalmazast. Rogzitsd a jegyzet-
lapodon a kapott informaciét, minden
olyan kovetkeztetéssel egyiitt, amire
az informacié segitségével jutottal!
(Példakért a jegyzetlap hasznalatara lasd
a ll.oldalt!)



PASZTAZD AZ EGBOLTOT EGY EGITESTET KERESVE!

Egy bizonyos égitesttipus felkeltette az
érdeklodésedet. Pasztazd a lathato égbolt
egy adott részét, hogy megtudd, hany égitest
talalhato ott az adott tipusbol!

A jaték menijében nyomd meg a ,Pasztazas”
gombot! Valaszd ki az égitesttipust, majd a

lathato égbolt szektorainak egy dsszefliggd részét!
Valasztasaidat mondd el a tobbi jatékosnak is!

Az alkalmazas ezutan megmondja, hany égitest
talalhatdé a megadott szektorokban az adott
tipusbol. Ez privat informacio; jegyezd fel, de ne
mondd el a tobbi jatékosnak!

Az akcié idotartama a valasztott szektorok
szamatol fligg:

- 1,2 vagy 3 szektor pasztazasa 4 Q.
- 4,5vagy 6 szektor pasztazasa 3 Q.
- 7, 8vagy 9 szektor pasztazasa 2 ®*

Megjegyzés: A legtobb pasztazas tobb
szektort fog érinteni, de indithatd
ugyanabbdl a szektorbdl, ahol véget ér,
ha csak 1 szektort szeretnél pasztazni.
(Ehelyett fontold meg a célzott keresés
akcio hasznalatat!)

{.}

Megjegyzés: Amikor (Ustokosok utdn
pasztazol, két olyan szektort kell
megadnod kezdd és utolsé szektornak,
amikben lehet Ustokos.

4
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Fontos! Ne feledd, hogy az X bolygot
tartalmazd szektor (lresnek tlnik a
pasztazasok soran! Ha lires szektorok utan
pasztazol, az X bolygot tartalmazo szektor
is benne lehet az eredményben.

*Csak haladé valtozatban. A lathatd égbolt a
normal valtozatban csupan 6 szektor széles.

KERESS CELZOTTAN EGY SZEKTORBAN!

Kutatdsaid egy bizonyos szektorhoz vezettek,
ahol ugy gondolod, kulcsfontossagu infor-
mdciohoz juthatsz. Célozd meg ezt a szektort,
amikor épp lathato, hogy megtudd, milyen
égitestet tartalmaz!

Amikoreztazakcidtvalasztod, el kell koltsd azegyik
célzott keresés jelolodet. Ha mindkét jelolodet

elkoltotted, a jaték soran mar nem hasznalhatod
tobbet ezt az akciot.

®

Az alkalmazas menijében nyomd meg a ,Célzott
keresés” gombot! Valaszd ki a lathatd égbolt egy
szektorat! Valasztasod mondd el a tobbi jatékosnak
is!

Ezutan az alkalmazas megmondja, milyen égitest
talalhaté a megadott szektorban VAGY azt, hogy
a szektor lresnek tlinik. Ez privat informacio;
jegyezd fel, de ne mondd el a tobbi jatékosnak!

Az akcié id6tartama 4 Q.

Fontos! Ne feledd, hogy az X bolygét tartalmazd szektor
uresnek tlinik pasztazasok és célzott keresések soran!
Ha a célzott szektor iiresnek tlnik, lehet ténylegesen Ures

vagy tartalmazhatja az X bolygot.

Tudomanyos hattér: Néhany nemrégiben felfedezett égitest, mint példdul két lehetséges
torpebolygo, a Sedna (2003) és a 2012 VP113 erdsen elliptikus palydkkal rendelkeznek,

és a Naphoz legkézelebbi pontjaik egymdshoz nagyon kézel talalhatok.
A kilencedik bolygo hipotézis ezeket a kiilénleges pdlydkat igyekszik megmagyardzni.




KUTASS EGY VALASZTOTT TERLETEN!

Mas csillagdszok munkdi taldn segitségedre
lehetnek. Tanulmanyozd a kutatdsaikat, hogy
informdciokat szerezz bizonyos égitestek
kézti kapcsolatokrol!

A jaték menijében nyomd meg a ,Kutatas”
gombot! Valaszd ki az egyik elérhet6é kutatasi
témat, a benne felsorolt égitesttipusok alapjan!
Valasztasod mondd el a tébbi jatékosnak is!

Az alkalmazas ad egy ezzel a teriilettel kapcsolatos
informaciét. Ez egy logikai szabaly lesz, ami az
aktualis jatékra vonatkozik. Ez privat informacio;
jegyezd fel, de ne mondd el a tobbi jatékosnak!

Az akcio id6tartama 1 ®.

),
i

Korlatozas: Akutatas akciét nem hajthatod
végre kétszer egymas utan. Ha az egyik
korodben kutattal, a kovetkezében masik
akciot kell valasztanod.

Megjegyzés: Minden kutatasi teriilet csu-
pan egy informacidval szolgal. Ha egyszer
kutattal egy teriileten, nincs értelme még
egyszer ugyanazt a teriiletet valasztanod.

HATARDZD MEG AZ X BOLYGO HELYZETET!

Ez lesz az! Most taldn minden eddigi farad-
sagos munkad kifizetédik. Vajon ebben az
liresnek tiino szektorban lelsz majd az X
bolygora?

A jaték menijében nyomd meg az X bolygd
helyének meghatarozasa” gombot! Valaszd ki
a szektort, amirél ugy gondolod, az X bolygdt
tartalmazza, majd valaszd ki az égitesteket, amik
szerinted a két szomszédos szektorban talalhatoak!

Az alkalmazas megmondja, helyesen hataroztad-e
meg az X bolygd helyzetét. Ne mondd el a tébbi
jatékosnak, melyik szektorban prébalkoztal, de
mondd el, hogy sikerrel jartal-e vagy sem!

Az akcid idétartama 5 Q©.

Az X bolygé helyének meghatarozasahoz tudnod
kell, melyik szektorban van ES azt is, mik
vannak a két szomszédos szektorban.

Fontos! Ha helyesen hataroztad meg
az X bolygd helyzetét a korod soran,
elinditottad a jaték vége fazist. Miutan
eléreléptél a babuddal, ugorj egybdl
A JATEK VEGE részhez!

Tudomadnyos hattér: A kilencedik bolygé hipotézis mégétt Gll6 szamitégépes modell megjoésolta,

hogy néhadny égitest a Fold palydjara merdleges palyan fog keringeni a Nap kértil. Tobb,
a joslatnak megfeleld égitestet is felfedeztek azota, mint példdul: 2012 DR30, 2013 BL76 stb.




Pasztazas: Jegyezd fel az égitestet és
a szektorok szamat, amiket pasztaztal,
valamint a kapott eredményt!

Ha megallapitod, hogy egy szektor
nem tartalmaz egy bizonyos égi-
testet, huzd at az égitest ikonjat az

adott szektorban! Célzott keresés: Jegyezd fel a célzott
Ha meghatiroztad az egyik szektor szamat és az eredményiil
szektorban taldlhaté égitestet, kapott egitestet!

karikazd be az égitest ikonjat az
adott szektorban (a tobbi ikont
pedig huzd at)!

Kutatas: Jegyezd fel a kuta-
tasi terlletet és a kapott
informaciot!
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Kutstas s konferencia jegyzetek
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~ csak bizonyos szektorokban < ¥+T = X nines a T-t6l 3 tavolsdgon belil

LOGIKAI SZABALY :

A iztefoidak legaiibb egy masik ™. mellett

Tiirpebolygo nem az X mellett Végso pontszam

G szfelhdk lr:'gal.rfl!'iijac-.qy:: meliett ) :@) Q:@ : Q

X bolygo r o mellett, uresnek tinik

Tenylegesen lres szekior e fe az (&) (resnek tanik!

Néhany jatékos az @ Konferencia: Jegyezd
és . ikonok egyiittes fel a kapott informaciét
bekarikdzasaval jelzi, ha egy a konferencianak meg-
szektor iresnek tlnik. felel sorban!

Hasznalj megkiilonboztethetd jelet, Hasznald e{eke‘t.elz 0sz-

példaul egy teli négyzetet a kezd6- IOPQKat a tobbi Jatekqs

informaciok megjeloléséhez! akcidinak nyomon ko- 11

vetéséhez!
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2. Lépj eldre a babuddall

Mozgasd a babudat az dra jarasanak megfelelé
iranybal!

A korben valasztott akciod idGtartamanak
megfelel6 szamu szektort kell [épned a babuddal.
Minden lehetséges akcié idGtartamat lejjebb
felsoroltuk,valamintaparavanonis megtalalhatok.

Ha a babud olyan szektorban fejezi be a mozgasat,
ahol mar all egy masik babu, helyezd a szektoron
beliil az 6sszes tobbi babu elé. (Ez azt jelenti, hogy

a szektorban tart6zkodo tobbi jatékos elébb kertiil
sorra, mint te.)
Fontos! Ha helyesen hataroztad meg
o az X bolygd helyzetét a korod soran,
elinditottad a jaték vége fazist. Miutan
eléreléptél a babuddal, ugorj egybdl
A JATEK VEGE részhez!

AKCIO X BI]I.,YEIj EELZI]IT EGBOLT PASZTAZASA KUTATAS
MEEIIII-IEI{-TYI{EI;‘I]E%(L'\S A KERESES |, 2 vAGY 3 SZEKTOR 4, 5 vagy B SZEKTOR 7, 8 vacy 9 SZEKTOR TEREI.'IIIE.ETEN
IDATARTAM 50 40 40 30 20* 10

*Csak haladé valtozatban. A lathat6 égbolt a normal valtozat sordn csupan 6 szektor széles.

=

A

Példa: A sarga babu a 10-es szektorban tartézkodik az idésavon. A sarga jatékos végrehajt egy
célzott keresést, aminek az idétartama 4 ®. A sarga jatékos el6relép 4 szektort az idésavon,
egészen a 2-es szektorig.

Tudomanyos hattér: Ha A kilencedik bolygd hipotézis helyes, a bolygé témege kériilbeliil

a Fold tomegének otszordse. Koriilbeliil 10 000 évbe telhet, amig megkeriili a Napot,
és jelenleg koriilbeliil 500-szor messzebb tartozkodhat a Naptol, mint a Féld.




3. Forgasd el a Fild-tablat!

Ennek a lépésnek a soran ellendrizd, hogy kell-e
forgatni a Fold-tablat!

Ha a Fold-tablan talalhato nyil nem pontosan arra
a szektorra mutat, ahol az idésavon leghatul allé
babu tartézkodik, kezdd el forgatni a Fold-tablat
szektoronként, 6ra jarasaval megegyez6 iranyba!

Ha a forgatas kozben a nyil elér egy szektort,
amiben konferenciaikon vagy elméletikon talal-

hatd, allitsatok meg a jatékot, és hajtsatok végre az
ikonhoz tartoz6 fazist!

Folytassatok a Fold-tabla forgatasat és a sziikséges
fazisok végrehajtasat addig, amig a nyil eléri az
idésavon leghatul allé babut tartalmazé szektort!

| Fa

Példa: A kék babu all leghatul az idésavon. Forgassatok a Fold-tablat a babu felé, az

oOra jarasanak megegyezdé iranyban! Amikor a nyil eléri a konferenciaikont, allitsatok
meg a jatékot, és hajtsatok végre a konferenciafazist! Ezutan forgassatok tovabb a
Fold-tablat addig, amig el nem éri a 12-es szektort! Ezutan a kék jatékos kovetkezik.

(X KONFERENCIAFAZIS

Ennek a fazisnak a soran az 6sszes jatékos Uj infor-
maciot kap az X bolygd helyzetérdl.

Az alkalmazas meniijében nyomjatok az ,X bolygd
konferencia” gombra, és valasszatok ki az aktualis
konferenciaikonnak megfelel6 opcidt (X1 vagy X2)!

Az alkalmazas felfedi a konferencidhoz tartozé
informaciot. Ez egy logikai szabaly lesz, ami az
adott jaték soran érvényes. Ez az informacié az

Osszes jatékosnak szol. Mindenki jegyezze fel a
megfelel6 helyre a jegyzetlapjan (lasd 11. oldal)!

Ezt a fazist mindig csak az els6 alkalommal kell
végrehajtani, amikor a Fold-tabla eléri az adott
konferenciaikont. Ha a Fold-tabla masodszor is
eléri ugyanazt a konferenciaikont, nincs értelme
djra felfedni ugyanazt az informaciot.
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- 3. Forgasd el a Fold-tablat, folytatas

ELMELETFAZIS

Ennek a fazisnak a soran két lépésre keriil sor. Az elsé [épésben a jatékosok elméleteket
nyujthatnak be. A masodik lépésben néhdany elméletet szakmai biralatnak vethetnek ala.

I. ELMELET BENYUOJTASA

A.

jelzett jatékossorrendben torténik (hatulrdl elére haladva).

Valasszatok elméletet - Minden jatékos egyszerre kivalasztja az elméleteket, amiket
be szeretne nyujtani. Normal valtozatban minden jatékos legfeljebb egy elméletet [
valaszthat, mig haladé valtozatban legfeljebb kett6t. Fiiggetlendl attdl, hany
elméletet valasztott, minden jatékos az asztalra helyezi a kezét a paravanjan kiviilre,
letakarva a valasztott elméleteit. igy a jatékosok nem tudjak, ki hany elméletet
valasztott ki.

Elméletek felhelyezése - Ezutan minden jatékos felhelyezi a kivalasztott elméleteit
képpel lefelé a szakmai biralat sav vilaglr [+] részére, abban a szektorban, amelyikrél
Ugy gondolja, tartalmazza az elméletjelolén [évo égitesttipust. Ez az idésav altal

Megjegyzés: Nem helyezhetsz fel elméletjel6lét olyan szektorra, amiben mar
szakmai biralat soran kiderdlt, milyen égitesttipus talalhato (lasd 15. oldal).

Elméletek mozgatasa - Mozgassatok minden képpel lefelé [évd elméletjel516t - mind
azokat, amik ebben az elméletfazisban keriiltek fel, mind azokat, amik régebben -
egy mezdnyit befelé a szektorukban lévé szakmai biralat savon!

TOVABBI SZABALYOK ES PONTOSITASOK

Tobb jatékos is nydjthat be elméletet egy elméletfazisban ugyanahhoz a szektorhoz.
Ha ez torténik, helyezzétek Gket egymas tetejére a vildgliirbe. Pontozds szempontjabol
ezek egyidejlileg benyujtottnak szamitanak.

Bdarmelyik szektorhoz szabad elméletet benyujtani, olyanhoz is, ami nem tartozik a lathato
égbolthoz, feltéve, hogy az adott szektorban még nem deriilt ki szakmai birdlat soran, hogy
milyen égitesttipus talalhato.

Ha egy jatékos benyijt egy elméletet az egyik szektorban, azt mdar nem helyezheti gt mdsik
szektorba. Ha egy jatékos elméletjel6l6i elfogynak egy bizonyos égitesttipushoz, nem nyujthat
be tébb elméletet az adott égitesttipussal kapcsolatban.

Egy jatékos nem nyujthat be két azonos elméletet egy szektoron beliil, de benyujthat két
kiilonbéz6t, egészen addig, amig ezt két kiilonbézé elméletfazisban teszi.

A jatékosok barmikor megnézhetik a sajat lehelyezett elméletjelélbiket, ha elfelejtették, melyiket
melyik szektorba raktak, de mindegyiket pontosan ugyan oda kell visszahelyezni, ahol voltak.



2. SIAKMAI BIRALAT

Ha egy szektor szakmai birdlat savjan egy
elméletjelolé a Fold légkorébe [&] ér, hajtsatok
végre egy szakmai biralatot! Ha ez tobb szektorban
is megtorténik, hajtsatok végre szakmai biralatot
minden érintett szektorban, szektorszam szerint
novekvo sorrendben!

A. Fedjétek fel az elméleteket - Forditsatok fel
minden olyan elméletjelolét, ami az adott
szektorban a Fold légkorébe ért! Ne forditsatok
még fel azokat a jeloléket, amik a szakmai
biralat sav egy korabbi szakaszaban tartanak!

B. Vizsgaljatok meg az elméleteket - Nyomjatok
a ,,Szakmai biralat” gombra az alkalmazasban!
Valasszatok ki az aktudlis szektort, és az
egyik felforditott elméletjelolon talalhatod
égitesttipust! Ezutan nyomjatok az ,,Eredmény
megtekintése” gombra!

C. Ertékeljétek az elméleteket - Az alkalmazas
megmondja, az elmélet helyes volt vagy sem.
Az eredményt mondjatok el az Gsszes jaté-
kosnak! Ertékeljétek az elméletet annak fiigg-
vényében, hogy helyes volt vagy sem (lasd
lejjebb)!

Példa: Két elméletjeldld eléri a Fold légkorét
a szakmai biralat sdvon. A szakmai biralat
megerositi, hogy a 9-es szektorban egy aszteroida
talalhato, de a 10-es szektorrol kideriil, hogy nem
tartalmaz torpebolygét.

HELYES ELMELET

HELYTELEN ELMELET

A szektorban talalhaté égitest tipusa megerdsitést
nyert. Minden jatékos bekarikazhatja a szektorhoz
tartozo ikont a jegyzetlapjan. Mostantdl nem lehet
tobb elméletet benydjtani ehhez a szektorhoz.

Forditsatok fel az Osszes tobbi elméletjelolot
is ebben a szektorban, hogy lassatok, helyesek
voltak-e!

Tavolitsatok el az 6sszes helytelen elméletjelolot
a jatékbol! Az ezeket benyujtd jatékosoknak
blintetésbdl elére kell [épnie egyet az id6savon.

Minden helyes elméletjel6lét hagyjatok pontosan

ott, ahol voltak! Az ezeket benyujté jatékosok
pontokat kapnak majd a jaték végén.

O,

A szektorban talalhato égitest tipusa kérdéses
marad. Minden jatékos athlzhatja a jegyzetlapjan
az adott égitesttipus ikonjat ebben a szektorban.

Ne forditsatok fel a tobbi elméletjelolét, amik a
szektorhoz tartozé szakmai biralat sav korabbi
szakaszaiban talalhatok! Egyel6re ezek leforditva
maradnak.

Tavolitsatok el a helytelen elméletjelolét a jaték-
bol! Az ezt benyUjté jatékosnak biintetésbdl el6re
kell [épnie egyet az id6savon.

Ha ebben a szektorban tobb elméletjelolé is a Fold
légkorében tartozkodik a szakmai biralat savon,
folytassatok a szakmai biralat folyamatat ezekkel
ajelolokkel!

Megjegyzés: Ha egy helytelen elmélet benyujtasa miatt
tobb jatékosnak is ugyanabbdl a szektorbdl kell el6relépnie
az idésavon, a babuikat az aktualis jatékossorrend szerint

mozgassatok, igy az egymashoz viszonyitott helyzetiik nem

valtozik.
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) JITEK UER

A jatek vegének feltétele

A jaték vége fazis akkor lép életbe, amikor az
egyik jatékos sikeresen meghatarozza az X bolygd
helyzetét. Ez a jatékos ettdl flggetleniil elérelép
az akcid idétartamanak megfelelé szami mezét
(5®), de nem forgatja el a Fold-tablat

Utolsa pontszerzesi lehetdségek

Fontos! A jatékos, aki helyesen meghata-
rozza az X bolygd helyzetét, ne mondja el
a tobbi jatékosnak, hogy ezt hol sikerilt
megtennie!

Amikor elindul a jaték vége fazis, a jatékosok
nem hajtanak végre tobb kort. Ennek ellenére
minden jatékos, akinek a babuja legalabb egy
mez6vel hatrébb all, mint az X bolygd helyzetét
meghatarozo jatékosé, kap még egy lehetéséget a
pontszerzésre.

Attol fiiggéen, hogy mennyivel allnak az X
bolygd helyzetét meghatarozd jatékos mogott,

ELMELETEK BENYIJTASA

Ha 1, 2 vagy 3 szektorral dllsz hatrébb,
legfeljebb egy elméletet nyujthatsz be.
Ha 4 vagy 5 szektorral, akkor legfeljebb kettét.

minden jatékos vagy benyujthat elméleteket,
vagy megprobalhatja meghatarozni az X bolygd
helyzetét. Ezt jatékossorrendben tehetik meg, a
leghatsd jatékostdl indulva.

(Pontozasi szempontbdl a jaték vége fazisban
benydjtott elméleteket egyidejlileg benyujtottnak
tekintjiik.)

VAGY X BOLYGO HELYENEK MEGHATARDZASA

Hajtsd végre az akcio szokdsos lépéseit!

Ha sikerrel jarsz, 2-10 pontot kaphatsz, annak
fiiggvényében, hogy hdany szektorral vagy
lemaradva.

Fontos! A jatékosok nem [épnek a babuikkal ebben a fazisban,
fliggetlenil attol, melyik lehetGséget valasztjak. A végsé
pontozashoz a tobbi jatékos babuja ott marad, ahol akkor allt,

mikor az X bolygd helyzetét sikeresen meghataroztak.

Fgitestek felfedése

Az utolsd pontszerzési lehetéségek végrehajtasa
utdn nyomjatok az ,Egitestek felfedése” gombra
az alkalmazasban! Ekkor az 0Osszes szektorrol
kiderul, milyen égitest talalhaté benne. Ezeket az
eredményeket minden jatékosnak mondjatok el!

Forditsatok fel minden eddig képpel lefelé nézé
elméletjelolot az Gsszes szektor szakmai biralat
savjan! Ezutan ellendrizzétek, hogy helyesek voltak
vagy sem! Minden helytelen elméletet tavolitsatok
el a jatékbol, a helyes elméleteket pedig hagyjatok
ott, ahol voltak!



Vegst pontszamités

Ha a jaték véget ért, szamoljatok 6ssze a végsé pontjaitokat! Minden jatékos a sajat pontjait
szamolja 6ssze, és rogziti azokat a jegyzetlapja aljan taldlhato pontozotablazatban.

Final Score

- SORCHON HORPHONSRONGIF

3 ¢ 3 4

0 -]

- .1. ‘1. 151

@@ TOTAL
22

||:ﬂ|

1. Vezetdi bonuszok

Egy pontot kapsz minden olyan szektor utan, ahol
te voltal az els6 (vagy holtversenyben elsd), aki
benydjtotta a helyes elméletet az égitest tipusardl.

2. Helyes elméletek

Pontokat kapsz minden helyes elméleted utan,
ahogy azt a tablazat is mutatja:

« Aszteroidak: 2 pont elméletenként
«  Ustokosok: 3 pont elméletenként
« Gazfelhdk: 4 pont elméletenként

« Torpebolygok: 4 pont (normal valtozat) vagy
2 pont (haladé valtozat) elméletenként

A JATEK GYOZTESE

3. Az X bolygé helyzetének meghatarozasa

10 pontot kapsz, ha te hataroztad meg elGszor
helyesen az X bolygd helyzetét.

Ha helyesen meghataroztad az X bolygd helyzetét,
de nem te voltal az els6, szdmold meg, hany
szektorral all a babud az X bolygd helyzetét elsé-
ként meghatarozé babuja mogott (1-5 szektor)!
Két pontot kapsz minden szektorért, amivel le vagy
maradva (2-10 pont).

Adjatok ossze a végso pontjaitokat! A legtobb pontot gylijté jatékos segitette legnagyobb
mértékben ezt a csillagaszati kutatast, igy 6 a jaték gyoztese!

« Déntetlen esetén... .
Az lesz a gybztes, aki a azallas...
legtobb  pontot  kapta
az X bolygd helyzetének
meghatarozasaért. bonuszokbdl.

Ha tovabbra is dontetlen .

Az lesz a gyoztes, aki a
legtobb pontot kapta vezetdi

Ha tovabbra is déntetlen
azallas...

A dontetlenre allo jatékosok
osztoznak a gy6zelem Oro-
mében.

Tudomanyos hattér: Jelenleg is épités alatt dll Chilében az LSST, vagyis a Nagy Szinoptikus
Felmérd Tavcsd, ami a tervek szerint 2022-2023 kornyékén kezdi meg miikédését. Ha A kilencedik

bolygé hipotézis helyes, az LSST nagy valdésziniiséggel megtaldlja ezt a tavoli bolygot.
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FONTOS KIFEJEZESEK

Fontos! Ez a rész azoknak a térbeli meghatarozasoknak a magyarazatat
tartalmazza, amik sziikségesek ahhoz, hogy a jaték soran kapott
informaciokbdl a megfelel6 kovetkeztetéseket vonjatok le.

KIFEJEZES DEFINICIO PELDA
SZOMSZEDOS Ha egy égitest ,,szomszédos” egy Tegyiik fel, hogy madr tudod, hogy a
madsik égitesttel, az azt jelenti, hogy torpebolygo a 8-as szektorban taldlhato.
az égitestet tartalmazo szektor egy Ezutan végrehajtasz egy kutatdst,
szektorral balra vagy jobbra taldlhaté amibél azt az informdciét kapod, hogy
a mdsik égitestet tartalmazo szektortol.  ,Legaldabb egy gazfelhé szomszédos
Példaul a 8-as szektor ,,szomszédos” 7 tor[;{cijioly g OVG.L' A chzlt;,jslen sy
a 7-es és 9-es szektorokkal. egatabn az egylk gazieiio a 7-es vagy
9-es szektorban talalhato.
fisSzEFiiGRA Ha egy bizonyos szamu égitest Mar tudod, hogy aszteroidak talalhatok
SZEKTORDOK ,»,0sszefiiggé szektorokban” talalhato, a 9-es és a 12-es szektorban. Ezutdn
az azt jelenti, hogy egymdssal végrehajtasz egy kutatdst, amibdl azt
szomszédos szektorok egy sziinetmentes az informdciot kapod, hogy ,,Minden
csoportjaban helyezkednek el, és nincs  aszteroida 6sszefiiggd szektorokban
kéztiik semmilyen mds tipusu égitest. talalhato”. Ez azt jelenti, hogy a tobbi
aszteroida a 10-es és a 11-es szektorban
kell legyen.
K@ZVETLENDL Minden szektorral , kozvetleniil Normal valtozatban jatszva mar rajottél,
SZEMBEN szemben” taldlhatd pontosan egy mdsik  hogy iistokds taldlhatd a 3-as és az 5-6s
szektor. Ez azt jelenti, hogy a Féld-tabla  szektorban. Ezutan egy konferencian
kozéppontjanak pontosan a tiloldalan  azt az informaciot kapod, hogy
van, 180 fokkal tovabb haladva a kérén. ,,Az X bolygo nincs kézvetleniil szemben
Példaul normal valtozatban a 4-es egy stokossel sem’, Ez azt jelenti, hogy
szektor ,,kozvetleniil szemben” talalhato az)I((boly gonem ; J-esvagy a 11-es
o 10-es szektorral. szektorban talalhato.
N SZEKTORON Amikor egy égitest egy masik égitesttél  Tegyiik fel, hogy mdr tudod, hogy az
BELUL ., N szektoron beliil” taldlhatd, akkor iistokdsok az 5-6s és a 7-es szektorban
barmelyik szektorban lehet, ami vannak! Ezutdn végrehajtasz egy
legfeljebb N szektor tavolsagra van kutatdst, amibél azt az informdciot
az adott égitesttol. kapod, hogy ,,A térpebolygé egy
Példaul az 5-6s szektorhoz képest 4 g;tg;oi t;c;i)l;?t;jek?;gl: Zilgll taéaélgg; ‘
szektor van ,,2 szektoron beliil”’: a 3-as, 4. 61- 8-’ gy 9. p k{ 9 ban k [’[
4-es, 6-0s és 7-es szektorok. €s, 6-0s, 5-aS vagy J-es szektorban ke
legyen.
EGY LEGFELJEBB N Egy csoport egymas melletti szektorokat Tegyiik fel, hogy mar tudod, hogy 2
SZEKTORBOL ALLD  jelent, megszakitds nélkiil. Ha égitestek  aszteroida az 5-6s és 6-0s szektorban
CSOPORT egy maximum N szektorbél allo talalhato! Ezutdan végrehajtasz egy

csoportban talalhatok, az azt jelenti,
hogy az 6sszefiiggd szektorok szama,
amiben az osszes tartozkodik, kisebb
vagy egyenlé N.

Példdul a 7-es, 8-as, 9-es és 10-es
szektorok egy ,,4 szektorbol allo
csoportot” alkotnak.

kutatdst, amibél azt az informdciot
kapod, hogy ,,Az 0sszes aszteroida egy
legfeljebb 5 szektorbal allé csoportban
talalhato”. Ez azt jelenti, hogy a maradék
két aszteroida a kévetkezd szektorpdrok
egyikében talalhato: 2-3, 3-4, 4-7, 7-8
vagy 8-9.
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A NAPRENDSZERUNK PEREMEN EGY SOTET BOLYGO REJTOZHET. -

= A SZAZADFORDULO OTA CSILLAGASZOK RENDSZERESEN FEDEZ-

NEK FEL TAVOLI EGITESTEKET, ES JEGYZIK FEL A PALYAJUKATTtl
: HOGY JOBBAN MEGERTHESSUK A NAPRENDSZERUNK MUKODE-
SET NEHANYAN UGY GONDOLJAK A KUTATASOK EGY ‘TAvOLI,
FELFEDEZETLEN BOLYGO LETEZESERE UTALHATNAK VAJON TE -

.

- LESZEL AZ, AKI MEGTALALJA AZ X BOLYGOT?




